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Vrem „Educație pentru
sănătate“ în școli!

Părinți, cadre didactice și, în cele din
urmă elevi, s-au pus de acord că
introducerea unei discipline de educație
pentru sănătate în școli ar fi necesară prin
utilitatea ei. Desfășurarea concursului
național „Educație pentru sănătate“ a scos
în evidență acest aspect deloc de neglijat.

Potrivit unui comunicat de presă al
Colegiului Național de Arte „Regina Maria“,
etapa națională a acestei competiții a avut
loc la Constanța. Partenerii unității de
învățământ au fost Inspectoratul Școlar
Județean Constanța și Direcția de Sănătate
Publică Județeană Constanța. Aflat la a
VIII-a ediție, evenimentul este inclus în
Calendarul Activităților Educative Naționale
- MEN 2018 și cuprinde patru secțiuni:
clasa pregătitoare și clasa I – secțiunea
colaj la care au participat 17 de elevi;
secțiunea fotografie - clasele II – VI: 74 de
lucrări; secțiunea afiș: clasele VII – VIII: 108
de elevi, clasele IX – XI: 106 de elevi;
însumând  305  de lucrări, alături de
secțiunea științifică la care participă pentru
clasele VII – VIII: 63 de elevi şi IX – XI: 66
de elevi din Botoșani, Iași, Suceava, Vaslui,
Caraș – Severin, Galați, Buzău,  Harghita,
Bistrița, Tulcea, Neamţ, Gorj, Brăila,
Ialomița, Prahova, Maramureș, Constanța
și din municipiul București.

Subiectele pentru proba științifică
(clasele VII – XI), atât rezolvarea de itemi,
cât și proba de creație au fost propuse, ca
în fiecare an, de partenerii de la DSPJ
Constanța, iar pentru realizarea colajelor, a
fotografiilor și a afișelor elevii au pus în
evidență tema de anul acesta: Sănătate
pentru toți! „Concursul se bucură de o largă
participare din 18 județe, 305 de lucrări la
cele patru secțiuni și 129 de concurenți la
secțiunea științifică. Subiectul de creație –
Sunt un adolescent sănătos ! – îi provoacă
pe participanți să conceapă eseul cu toată
complexitatea cunoștințelor legate de
sănătate, dar și să personalizeze această
etapă din viața lor – etapă plină de
transformari. Este esențial ca toate cadrele
didactice să înțeleagă și să aplice în
activitatea de zi cu zi aspecte ale educației
pentru sănătate. Educația pentru sănătate
trebuie să devină parte a educației pentru
viață. Introducerea Educației pentru
sănătate în curriculum național devine o
datorie pentru factorii de decizie, pentru a
avea generații sănătoase“, a declarat în
debutul fazei naţionale, doctor Loti
Popescu, Master European Promovarea
Sănătăţii şi Educaţie pentru Sănatate,
coordonator al Biroului de Programe de
Promovare a Sănătăţii şi Educaţiei pentru
Sănătate din DSPJ Constanţa. 

„Apreciez această activitate, deoarece
este dedicată sănătății, elevii fiind încurajați
prin acest eveniment să conștientizeze
importanța darului de mare preț -
sănătatea. Revin cu mare plăcere în fiecare
an pentru profesionalismul, transparența și
corectitudinea organizării și desfășurării
evenimentului. Apreciez strategia de
elaborare a subiectelor la secțiunea
științifică ce  respectă standardele de
pregătire pe nivele de vârstă“, a adăugat și
profesorul coordonator al participanților din
județul Neamț, Greșanu Camelia. 

Pe scurt.Metoda „accidentul“ iese de la naftalină

Fraiereau bătrânii chiar din
spatele gratiilor. Au adunat

câteva zeci de milioane
Noi dezvăluiri în cazul

înșelăciunilor prin Metoda
„Accidentul”. Șarlatanii care

au tras pe sfoară sute de bătrâni din
toată țara sunt cu greu depistați, chiar
și după un an de la fapte. Zeci sau
poate sute de persoane vârstnice și-au
pierdut economiile de o viață sau
poate banii de îngropăciune din cauza
unor șmecheri care îi sunau în miezul
nopții să le ceară bani pentru salvarea
unuia dintre membrii familiei, care s-ar
afla într-o stare gravă din cauza unui
accident rutier. 

Weekend-ul trecut, urmare a
cercetărilor în cazul comiterii unor
infracțiuni de înșelăciune prin „Metoda
Accidentul“, polițiștii din cadrul Poliției
municipiului Constanța au identificat
șase bărbați, bănuiți de comiterea
faptelor. Potrivit oamenilor legii, în
intervalul 31 august - 23 septembrie
2017, doi dintre bărbații în cauză, în
timp ce executau o pedeapsă privativă
de libertate în Penitenciarul Tulcea, au
apelat telefonic și indus în eroare opt
persoane, prin declinarea unor calități
mincinoase, creând un prejudiciu total
de 80.000 de lei. Persoanele vătămate
erau induse în eroare cu privire la
faptul că membrii familiei au fost
implicați în evenimente rutiere, iar
pentru soluționarea acestora trebuie
să plătească o anumită sumă de bani.

Polițiștii constănțeni au beneficiat
de sprijinul Unității Teritoriale de
Analiză a Informațiilor Constanța și al
Brigăzii de Operațiuni Speciale

Constanța. Cercetările sunt continuate
de polițiștii din cadrul Secției 3 Poliție.

n Sfatul polițiștilor n În
cazul în care vă confruntați cu o astfel
de situație, polițiștii vă sfătuiesc să
cereți apelantului cât mai multe detalii
privitoare la unitatea medicală, de
Poliție sau de Parchet, acolo unde s-ar
afla ruda implicată în accident. 

Totodată, probați veridicitatea
celor afirmate prin alte căi, respectiv
contactarea persoanei în cauză sau a
altor persoane (rude, cunoștințe etc.),
care vă pot oferi informații
suplimentare și nu aveți încredere în
persoane străine, oricât de
binevoitoare ar părea. Escrocii
mizează tocmai pe reacția de moment,
cu un impact emoțional puternic.

Dacă apelantul „vă recomandă“
discreția sau vă spune că nu este
posibilă o legătură directă cu ruda
dumneavoastră, întrucât autoritățile au
ridicat telefonul, trebuie să știți că
reprezentanții Poliției sau ai
Parchetului nu confiscă telefoanele
mobile ale persoanelor implicate în
accidente rutiere.

NU depuneți bani în conturi
bancare sau prin servicii de transfer
rapid către persoane necunoscute și,
în niciun caz, nu acceptați o întâlnire
directă cu persoana apelatantă,
înainte de a discuta cu un polițist,
apelând numărul de urgență „112“.

Andreea roGoVEaNu
andreea.rogoveanu@telegrafonline.ro

O școală din Constanța a devenit... verde! 
Care este aceasta

Spațiile nefuncționale ale
Școlii nr. 10 Constanța -
„Mihail Koiciu“ au devenit

mult mai verzi! Elevii și cadrele
didactice, alături de echipa ONG
Mare Nostrum au amenajat grădini
verticale, au curățat spațiile din jurul
școlii și au montat bănci în aer liber,
pentru ca elevii să beneficieze de
spații de recreere și de posibilitate de
a participa la cursuri în aer liber.
Activitatea de amenajare a spațiilor
nefuncționale din cadrul Școlii
Generale nr. 10 Constanța,
beneficiarul proiectului „O școală mai
verde-o comunitate sănătoasă“ a
adunat la apel peste 100 de elevi și
cadre didactice. „Ne-am bucurat să
vedem cât de implicați sunt elevii și
profesorii, în cadrul acestui proiect.
Au ajutat la toate activitățile, fiind
conștienți de faptul că pot deveni un
model pentru celelalte școli din
Constanța“, a declarat directorul
executiv ONG Mare Nostrum, Mihaela
Cândea Mirea. 

Pentru amenajarea spațiului
nefuncțional din jurul școlii au fost

cumpărate peste 100 de specii diferite
de flori, 10 arbuști tuia, 20 de
cauciucuri, 2 măsuțe și bănci pentru
activități în aer liber și 6 coșuri de
gunoi confecționate din lemn. Mai
mult, elevii au strâns 50 de ghivece
din PET-uri, care au fost folosite la
amenajarea grădinii verticale. 

Activitatea a durat mai bine de 4
ore, timp în care elevii au făcut curat
în curtea școlii, au vopsit cauciucuri în
diferite modele și au învățat, alături de
echipa ONG Mare Nostrum, cum să
confecționeze ghivece eco: „Unul
dintre elevi  a stat alături de noi toată
activitatea și s-a implicat la săpat, la
pus gazon, plantat și chiar la
realizarea grădinii verticale. Se vedea
că îi place ceea ce face“, spune
Mihaela Cândea Mirea. 

Cea mai dificilă activitate a fost
amenajarea propriu- zisă a celor 4
grădini verticale în curtea școlii:
„Tehnica nu este simplă, pentru că
PET-urile, după ce sunt decupate
pentru a prinde forma de recipient
pentru flori, sunt agățate vertical, fiind
susținute de sârmă. Practic, se

realizează un fel de plasă, în care
ghivecele sunt asigurate, iar simetria
este foarte importantă. Rezultatul este
pe măsura așteptărilor și a efortului
depus. De azi, elevii de la Școala nr.
10 au mult mai mult spațiu verde, dar
și locuri special amenajate, unde pot
participa la cursuri în aer liber“,
spune coordonatorul proiectului
Marian Paiu. 

Pentru ca rezultatele proiectului
să fie durabile, echipa ONG Mare
Nostrum, împreună cu reprezentanții
școlii nr. 10 au stabilit un set de reguli,
care să fie puse în aplicare atât de
elevi, cât și de cadrele didactice:
„Proiectul este unul demonstrativ, am
putea spune. Pentru a fi durabil,
trebuie ca elevii și profesorii să se
implice în continuare și să mențină
funcționale atât grădinile verticale, cât
și spațiile amenajate pentru ei. De
aceea, am stabilit de comun acord să
existe un program stabilit, prin care
fiecare elevi din școală să aibă grijă,
prin rotație, de spațiile pe care le-am
creat împreună“, a concluzionat
Mihaela Cândea Mirea. 


